

办公室搬到工棚 错峰作业赶进度

# 通山电子信息产业园项目建设如火如荼

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 程慧 阮班浩 袁诚)盛夏七月,骄阳似火。7月10日上午9时许,在通山县大路乡吴田村发展大道沿线,县电子信息产业园建设现场一派火热景象:大型机械轰鸣作业,运输车辆往来穿梭,工人们在各自岗位上挥汗如雨,全力冲刺锐丰达二期、巅峰光电二期、聚锂能等三个重点项目约130亩的土地平整任务。这是园区项目落地的关键第一步,也是大路乡干群合力打响的盛夏攻坚战。

面对县电子信息产业园规划用地1988亩(一期规划用地1000亩)的土

地征收和“三通一平”硬任务,大路乡项目专班将办公室直接搬到工地工棚,扎根一线现场办公,昼夜协调矛盾、解决难题。目前,产业孵化园一期、通智智能一期等地块已交付,主体建设正加速推进;锐丰达二期、巅峰光电二期、聚锂能项目征地迁坟工作已完成,全面转入土地平整工程集中攻坚阶段。

“我们正全力攻坚平整和迁坟收尾,村‘两委’全员驻守项目现场,确保问题不过夜。”吴田村党支部书记游海忠介绍,迁坟工作涉及村民深厚情感,乡、村工作人员坚持柔性施策,挨家挨

户耐心沟通,细算“发展账”、打好“感情牌”,以真诚赢得理解支持,目前已取得重大进展。

持续高温考验着工程进度与安全。各工地备足了藿香正气水、西瓜、绿豆汤等防暑物资,严格实行“抓早晚、歇中间”错峰作业。施工方负责人徐虎介绍:“锐丰达和巅峰光电地块日均土方超一万余方,采取‘休人不休机’模式,从清晨6点奋战至次日凌晨2点,全力抢工期。”大路乡工作人员同样24小时值守现场,与建设者同吃同住,确保问题“第一时间发现、第一时间解决”,生动践行“高效率、快节奏、



扎实干、有作为”的要求。

汗水浇灌出硕果,实干拼出快速度。在干群齐心协力下,这片机械轰鸣、灯火通明的热土,正为通山县电子信息产业腾飞夯筑最坚实的基石。

锻造高素质“发改铁军”

## 通山实施“三大工程”赋能县域发展

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 方盈 甄)以全省“干部素质提升年”为契机,通山县发改局今年创新实施“强基、争锋、砺剑”三大工程,着力锻造高素质专业化干部队伍,为县域经济高质量发展注入强劲动能。

### ■强基工程: 淬炼“问策能对”的理论素养

“编制实施发展规划,对县域发展具有多重价值。”6月6日,在通山县发改局第三期“发改大讲堂”上,综合股干部陈宏泽以《深入理解规划编制工作——全面提升发改业务能力》为题,为全体干部职工带来了一堂生动且富有深度的课程。

发改部门肩负着经济运行、项目投资、营商环境、粮食、能源、物价、区域协调发展等多项重点工作,各股室间职能差异显著。为拓宽干部视野、提升综合能力,今年以来,通山县发改局借助“发改大讲堂”这一平台,定期邀请业务骨干分享工作经验与前沿知识。

“通过‘发改大讲堂’,强化了股室间的业务交流,加强了干部的理论学习,让青年干部能更深入地了解全局工作,更好地适应当前的工作环境与任务。”县发改局办公室负责人邓政介绍道。目前,围绕项目投资、粮食管理、规划编制等内容,县发改局已通过“发改大讲堂”开展3期培训,累计培训干部210人次。

此外,为进一步提升干部的综合素质和理论水平,该局还创新建立了“第一议题+发改实践”研学模式,推动形成高质量研究报告7篇;实行关键岗位轮岗制度,推动中层干部轮岗达13人次,为干部成长搭建了多元平台。

### ■争锋工程: 锤炼“办事能成”的业务能力

“通山县城区易涝点治理项目的上级资金已经下达,即将进入项目建设阶段。”县发改局投资股“00后”干部陈靖谈起工作,满是成就感。从最初对“如何向上争资”的懵懂,到如今对

“项目建设监管”的驾轻就熟,她在短短两年间实现了快速成长。

陈靖的成长得益于县发改局实施的结对帮带机制。通过股长带、分管领导教,她迅速从一名新手成长为能够独当一面的骨干力量。“今年,局里开展‘金点子’‘好项目’擂台赛,鼓励我们积极建言献策,挖掘优质项目资源。”陈靖说,这一举措促使一线干部主动学习,更加熟悉政策、了解项目。

在“金点子”“好项目”擂台赛的推动下,县发改局干部主动作为,成果显著。截至目前,已争取中央预算内项目6个、下达资金1.53亿元,省预算内项目5个、下达资金1900万元,“两重”超长期国债项目1个、下达资金9500万元,通过两部审核专项债券项目18个、总投资32.84亿元。

### ■砺剑工程: 磨炼“一线能拼”的实干精神

今年,县发改局坚持“项目为王”理念,围绕“大幕山抽水蓄能电站”“中

广核通山黄沙200MW光伏发电”2个省重点项目,实行“揭榜挂帅”机制推动项目建设。通过建立问题、任务、时限清单,激发干部比拼意识,目前2个项目已累计完成投资5.23亿元。

同时,建立对口包联项目制度,落实重点项目全生命周期服务。累计谋划储备项目213个、总投资达1820.88亿元;推动项目审批时限由3天缩短为1天,今年以来累计办理项目审批185件、核准3件、备案120件次,以高效服务助力项目建设提速增效。

“发改局作为经济综合部门,在推动全县高质量发展中发挥着重要作用。”县发改局党组书记、局长成理表示,未来,县发改局将持续发力,进一步提升干部队伍整体素质,致力于打造一支政治素养过硬、业务能力精通、工作作风优良、纪律执行严明的高素质专业化发展改革干部队伍,为县域经济社会高质量发展提供坚实有力的支撑,持续贡献发改力量。

## 通山县人大组织开展生态公益林建设专题调研

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 焦鑫键)7月11日,通山县人大常委会组织调研组深入林区一线开展专题调研,先后前往通羊镇涓港村、厦铺镇桥口村、北山林场等地,通过走访交流、实地察看等方式,详细了解各地在公益林建设和管护工作中存在的林权纠纷、集体生态效益补偿分配使用、管护人员管护责任落实等情况,收集有关问题和意见建议。

走访交流和实地察看后,调研组在北山林场召开座谈会。在充分交流的基础上,调研组认真听取通山县林业局等职能部门开展公益林建设管理工作情况汇报,对近年来通山县公益林保护管理成效给予充分肯定。

针对调研中发现的情况和收集的意见,调研组指出,生态公益林建设必须牢牢守住保护优先与惠民利民两条底线,要强化保护建设,提升森林质量,始终把生态保护放在首位,坚持保护优先、科学修复原则,将生态理念贯穿生态建设全过程。在此基础上,持续加大公益林管护力度,通过人工促进更新和补植乡土树种等措施,科学优化林分结构,增强森

林生态系统稳定性和服务功能,同时加强政策宣传和落实,切实提高林农对公益林保护政策的知晓率和参与度。要进一步完善公益林生态效益补偿制度,深入研究和探索建立更加科学、精准的差别化补偿标准体系,切实保障林农合法权益,充分调动各方参与保护的积极性。要探索绿色转化路径,在保护优先框架内,依法合理利用林下空间、林缘地等资源,适度发展林下经济、生态旅游、森林康养及自然教育等绿色富民产业,科学规划公益林资源的可持续利用模式,激活生态富民潜力。

调研组强调,生态公益林建设是功在当代、利在千秋的生态和民生工程,要凝聚政府、林农及社会各方的共识与力量,共同守护好通山绿水青山,努力将其生态优势转化为发展优势和民生效益,实现生态保护、经济发展与惠民富民的有机统一。

为切实推进此项工作,调研组表示,将认真研究梳理各方意见,形成调研报告提交人大常委会审议后,送县政府研究处理,进一步推动全县生态公益林高质量发展。

## 通山县大路乡迎宾路社区暑托班让家长安心一“夏”

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 朱伊可)暑期来临,为切实解决居民家庭孩子暑期“看管难”问题,7月7日,通山县大路乡迎宾社区党群服务站充分发挥“家门口阵地效应”,联合通山县乐道托育有限责任公司和通山县“青禾相伴”志愿服务队,推出社区普惠性暑期托管服务,为120名社区少年儿童提供了安全、充实、快乐的假期托管服务。

“我们此次暑期托管服务主要面向辖区3-12岁儿童,提供课业辅导、趣味手工、科普课堂等服务,将优质教育资源和暖心教育服务延伸到家门口,致力于让家长安心工作,孩子快乐成长!”迎宾社区党支部书记周艳君道出了暑托班设立的初衷。

在托管中心内,孩子们在志愿者的引导下,积极参与趣味游戏、手工制作、文体活动等,锻炼了动手能力和合作精神。此外,托管服务还特别注重兴趣培养,开设了书法、美术、舞蹈等课程,让孩子们远离电子屏幕,



在轻松愉快的氛围中增长见识、提升技能。

通山天童幼儿园园长夏臣权介绍:“参加托育的志愿者一共有16名,我们开设了5个班,每班有20余名小孩并配3名老师,我们为小孩提供一日两餐还有午点,然后带孩子们做做作业,开展一些文体活动。”

通过此次暑期托管服务,迎宾社区不仅解决了家长的后顾之忧,也为孩子们提供了一个快乐成长的平台。下一步,社区将继续发挥资源优势,为青少年提供更多的成长空间,助力家庭幸福与社区和谐发展。